

Saxo Studienævnet



11. JANUAR 2023

MØDEREFERAT

Forum Saxo Studienævn

Møde afholdt 18. januar 2023 kl. 13-15.

Sted 12.4.07

Referent Sara Holm-Meier (SHM)

SAXO STUDIENÆVNET

KAREN BLIXENS PLADS 8
KØBENHAVN S

DIR 35 33 57 78
MOB 35 33 57 78

nxp344@hum.ku.dk

REF: SHM

Til stede

Lisa Marie Andersson (LMA) Tine Damsholt (TD), Anna Adsbøl Christensen (AAC), Rikke Søgaard (RS), Philip Mark Neie Pedersen (PMP), Per Ole Rindel (POR), Kristina Winther-Jacobsen (KWJ), Adam Schwartz (AS) Maria Ambika Frandsen (MAF)

Via Zoom: Sofie Lene Bak (SLB), Pernille Foss (PF), Mikkel Bille (MB)

Desuden deltog: Lasse Sonne (LS), Anders Holm Rasmussen (AHR), Peter Edelberg (PE)

Afbud fra: Rune Iversen, Lene Christensen,

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat fra mødet den 14. december 2022
3. Meddelelser
4. Behandling af portfoliobestemmelser på 2022-ordningerne, herunder
 - a. Hvad bestemmelserne skal være for F23
 - b. Hvad bestemmelserne skal være fremadrettet
5. Drøftelse af mundtligt specialeforsvar (bilag vedhæftet).
6. Løbende drøftelse af studiemiljøet

7. Status på Digitalisering af KU's uddannelser
8. Drøftelse af BA-studiestartsstrategi
9. Planlægning af datoer forårets kursusevalueringer
10. Merit- og dispensationssager
11. Eventuelt

SIDE 2 AF 3

Ad 1) Godkendelse af dagsorden

Punkt 8 udgår. Dagsorden blev herefter godkendt.

Ad 2) Godkendelse af referat fra mødet den 14. december 2022

Referatet blev godkendt med enkelte præciseringer.

Ad 3) Meddelelser

LS meddelte, at rektoratet har arbejdet på en opdatering af ordensreglerne for de studerende. De reviderede regler træder efter planen i kræft 1. marts 2023. LS bemærkede i den forbindelse, at der nu er mulighed for at give en løftet pegefinger ved eksamenssnyd.

PE spurgte til chatbot, der kan skrive opgaver for studerende, er der i forbindelse med ordensreglerne diskussioner om det?

TD orienterede om, at der er opmærksomhed på det, men der vides endnu ikke er så meget om chatbot i forhold til prøver.

LS understregede, at studieordningernes angivelse af min. og max længde af skriftlige prøver skal tages bogstaveligt. Der florerer en myte om en buffer på +/- 10%. Der er *ikke* en buffer.

Ad 4) Behandling af portfoliobestemmelser på 2022-ordningen herunder

a. Hvad bestemmelserne skal være for F23

b. Hvad bestemmelserne skal være fremadrettet

LS redegjorde for to muligheder for bestemmelserne. Enten skal portfoliobestemmelserne godkendes af det faglige underudvalg, når kursusbeskrivelserne godkendes én gang om året, eller portfoliobestemmelserne bestemmes én gang for alle og gælder fremadrettet.

Det blev besluttet at prøve med en blød formulering, der gælder én gang for alle – når fagene har lidt mere erfaring med 2022-ordningerne, kan bestemmelserne eventuelt ændres.

LS sender portfoliobestemmelserne i skriftlig høring, og der udarbejdes et fællesdokument, som lægges på studieinformationssiderne.

Ad 5) Drøftelse af mundtligt specialeforsvar (bilag vedhæftet)

Der var enighed om, at der ikke er meget at tage udgangspunkt i i det vedhæftede dokument. Inden fagene kan have en holdning til

specialeforsvaret, er det vigtigt at afklare de økonomiske spørgsmål, hvordan det hænger sammen med den eventuelle étårige KA, og om det er et forsvar eller en forelæsning.

Herefter en drøftelse af forskellige bekymringer, fordele og ulemper. SLB tager Studienævnets drøftelser med videre til Forum for Studienævn.

Ad 6) Løbende drøftelse af studiemiljøet

SHM redegjorde for en henvendelse Studienævnet har fået fra en studerende. LMA opfordrede på den baggrund især studenterrepræsentanterne til at sige til og fra, hvis tonen i studienævnet bliver hård/ubehagelig, men pointerede også, at der skal være plads til at alle kan få luft for frustrationer/uenigheder, når blot tonen er ordentlig.

Ad 7) Status på Digitalisering af KU's uddannelser

LS redegjorde for processen indtil videre. Digitaliseringen af KU's uddannelser skal være implementeret fra sommer 2024.

Til februar-mødet, er der forhåbentligt et overblik over, hvor Saxos uddannelser allerede er digitaliseret, og i foråret kan der så være fokus på de uddannelser/kurser, der mangler eller ikke har tilstrækkelig digitalisering.

KB vil gerne være behjælpelige med kurser/undervisning.

Ad 8) Drøftelse af BA-studiestartsstrategi

Udgår

Ad 9) Planlægning af datoer forårets kursusevalueringer

Specifikke datoønsker til evalueringsperioden gives til SLB.

Når evalueringssiden er opdateret, sendes datoer i skriftlig høring.

Ad 10) Merit- og dispensationssager

SN fulgte dispensationsudvalgets indstillinger til afslag

Ad 11) Eventuelt

Der var ikke noget til eventuelt.